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Úradný vestník Európskej únie

C 215/24

Návrh na za?atie prejudiciálneho konania, ktorý podal Supreme Court of the United Kingdom 6. 
apríla 2020 – Zipvit Ltd/Commissioners for Her Majesty’s Revenue & Customs

(Vec C-156/20)

(2020/C 215/29)

Jazyk konania: angli?tina

Vnútroštátny súd, ktorý podal návrh na za?atie prejudiciálneho konania

Supreme Court of the United Kingdom

Ú?astníci konania pred vnútroštátnym súdom

Navrhovate?ka: Zipvit Ltd

Odporky?a: Commissioners for Her Majesty’s Revenue & Customs

Prejudiciálne otázky

1.

Ak i) da?ový orgán, poskytovate? služieb a obchodník, ktorý je zdanite?nou osobou, nesprávne 
vyložia právo Únie o DPH a považujú poskytnutie služieb, ktoré podlieha štandardnej sadzbe 
dane, za oslobodené od DPH, ii) zmluva uzatvorená medzi poskytovate?om služieb a 
obchodníkom uvádza, že cena za poskytnutú službu je uvedená bez DPH a za predpokladu, že ak 
by DPH bola splatná, náklady v súvislosti s ?ou by mal znáša? obchodník, iii) poskytovate? 
služieb si nikdy neuplatnil nárok na zaplatenie dodato?nej splatnej DPH od obchodníka a už si 
takýto nárok ani nemôže uplatni?, a iv) da?ový orgán si nemôže alebo už nie je oprávnený (v 
dôvodu preml?ania) uplatni? nárok vo?i poskytovate?ovi služieb vo vz?ahu k DPH, ktorá mala by? 
zaplatená, vyplýva zo smernice (1) to, že skuto?ne zaplatená cena je kombináciou ?istej 
zdanite?nej sumy a DPH a na základe toho si môže obchodník uplatni? nárok na odpo?ítanie 
dane na vstupe pod?a ?lánku 168 písm. a) smernice ako DPH, ktorá bola v skuto?nosti 
„zaplatená“ vo vz?ahu k predmetnému poskytnutiu služby?

2.

Alternatívne, môže si za daných okolností obchodník uplatni? nárok na odpo?ítanie dane na 
vstupe v zmysle ?lánku 168 písm. a) smernice ako DPH, ktorá bola „splatná“ vo vz?ahu k 
predmetnému poskytnutiu služby?



3.

Ak da?ový orgán, poskytovate? služieb a obchodník, ktorý je zdanite?nou osobou, nesprávne 
vyložia právo Únie o DPH a považujú poskytnutie služieb, ktoré podlieha štandardnej sadzbe 
dane, za oslobodené od DPH, ?oho výsledkom je, že obchodník nie je schopný predloži? 
da?ovému orgánu faktúru obsahujúcu DPH, ktorá sa v súlade s ?lánkom 226 ods. 9 a 10 smernice 
vz?ahuje na jemu poskytnuté služby, je daný obchodník oprávnený uplatni? si nárok na 
odpo?ítanie dane na vstupe v zmysle ?lánku 168 písm. a) smernice?

4.

Je pri odpovedaní na prvú až tretiu otázku:

a)

dôležité preskúma?, ?i by poskytovate? služieb mal obranu, ?i už založenú na oprávnených 
o?akávaniach alebo iného charakteru, ktorá vyplýva z vnútroštátneho práva alebo práva Únie, 
vo?i akémuko?vek pokusu da?ového orgánu o vydanie výmeru ktorý by mu uloži? povinnos? 
vyú?tova? sumu predstavujúcu DPH vo vz?ahu k predmetnému dodaniu služieb?

b)

dôležité, že obchodník vedel sú?asne s da?ovým orgánom a poskytovate?om služby, že 
poskytovanie služby v skuto?nosti nebolo oslobodené od dane, alebo mal rovnaké vedomosti ako 
oni, a mohol ponúknu? zaplatenie splatnej DPH vo vz?ahu k poskytnutým službám (vypo?ítanej 
na základe obchodnej ceny poskytnutej služby), ktorá by bola prevedená da?ovému orgánu, ale 
neurobil tak?

(1)  Smernica Rady 2006/112/ES z 28. novembra 2006 o spolo?nom systéme dane z pridanej 
hodnoty

(Ú. v. EÚ L 347, 2006, s. 1).


